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Αγιασμός στην Σ.Μ.Υ.Κ. Χανίων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κυδωνίας και Αποκορώνου

Η τελετή Αγιασμού για την έναρξη 2ης χρονιάς μαθημάτων της 
Σχολής Μαθητείας Υποψηφίων Κληρικών (ΣΜΥΚ) της Κρήτης, 
στα Χανιά, πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 22 Σεπτεμβρίου 
2025.

Τον Αγιασμό των εγκαινίων τέλεσε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, ως εκπρόσωπος της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της 
Εκκλησίας Κρήτης, συμποσευχουμένου του Σεβ. Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου 
κ. Αμφιλοχίου, Τοποτηρητού της Ιεράς Μητροπόλεως Κυδωνίας και 
Αποκορώνου.

Του Αγιασμού ακολούθησε Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
αοιδίμου Μητροπολίτου Κυδωνίας και Αποκορώνου κυρού Δαμασκηνού,
υπό του ιδίου Αρχιερέως.
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Η ΣΜΥΚ Κρήτης στεγάζεται και λειτουργεί σε υπερσύγχρονες και ειδικά 
διαμορφωμένες-εξοπλισμένες εγκαταστάσεις, στο Πολιτιστικό Κέντρο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου στα Χανιά.

Παρόντες η Αναπληρώτρια Διευθύντρια της Διεύθυνσης Θρησκευτικής 
Εκπαίδευσης του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού κ. Ελένη Κόλλια, ως εκπρόσωπος του ΥΠΕΔΘ, ο Πρωτοσύγκελλος 
της Ιεράς Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου, Παν. Αρχ. π. Νικηφόρος 
Εικοσιδέκας, ο Διευθυντής της ΣΜΥΚ, Παν/τος Αρχιμ. π. Πορφύριος 
Μπικουβαράκης, οι Καθηγητές της Σχολής, ο Διευθυντής της Ορθοδόξου 
Ακαδημίας Κρήτης, Δρ. Κων/νος Ζορμπάς, Κληρικοί ως και οι Σπουδαστές της 
ΣΜΥΚ Κρήτης.

Με λόγια αγάπης, μεταφέροντας τις ευχές και ευλογίες του Σεβ. Αρχιεπισκόπου 
Κρήτης κ. Ευγενίου, Προέδρου της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας 
Κρήτης, ως και όλων των Σεβασμιωτάτων Αρχιερέων της Μεγαλονήσου, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, αναφέρθηκε προς τους 
Σπουδαστές: “Αγαπητά μας παιδιά σας μεταφέρω τις ευχές και την πατρική αγάπη 
και στοργή του Σεβ. Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Ευγενίου ως και όλων των 
Αρχιερέων της Εκκλησίας Κρήτης καθώς εσείς είστε το μέλλον της Εκκλησίας 
Κρήτης και όχι μόνον. Την ώρα αυτή έρχονται στην σκέψη μου τα λόγια του 
μακαριστού Ποιμενάρχου κυρού Δαμασκηνού, ο οποίος υπήρξε ο ιδρυτής της 
Σχολής αυτής, και ο οποίος παρά την μεγάλη δυσκολία της υγείας του πολύ 
κοπίασε και αγωνίστηκε για την ίδρυση και λειτουργία της ΣΜΥΚ Κρήτης σε 
αυτούς τους υπερσύγχρονους χώρους που εκείνος δημιουργησε, τον θυμόμαστε 
λοιπόν να λέει πως στην Εκκλησία δεν υπάρχουν προσωποπαγή έργα αλλά μόνο 
έργα του Θεού. Έργα τα οποία εμείς ως πρόσωπα βάζουμε ένα λιθαράκι για να 
πάνε ακόμα λίγο παραπέρα…. Βαθιά η ευγνωμοσύνη της Εκκλησίας και όλων μας 
προς το πρόσωπο του. Κατά την περίοδο της μαθητείας σας χρειάζεται να 
ενθυμείστε ότι ο λόγος της εδώ παρουσίας σας δεν είναι μόνο η απόκτηση 
γνώσεων αλλά και ήθους εκκλησιαστικού, το οποίο θα πρέπει να λιτανεύετε στην 
ζωή σας, όταν αργότερα ο Θεός σας καλέσει να υπηρετήσετε την Εκκλησία του. 
Στο πρόσωπό της εκπροσώπου του Υπουργείου Παιδείας κ. Ελένης Κόλλια 
ευχαριστούμε το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων για την μέριμνα και 
φροντίδα λειτουργίας των ΣΜΥΚ.”, κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, ευχαριστώντας, επίσης, και τον Σεβ. Μητροπολίτη 
Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιο, Τοποτηρητή της Ιεράς Μητροπόλεως Κυδωνίας 
και Αποκορώνου “για την πατρική φροντίδα και μέριμνα του”, κάνοντας ειδική 
αναφορά και καλωσορίζοντας τον εκ του παλαιφάτου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας 



και πάσης Αφρικής, σπουδαστή της ΣΜΥΚ Κρήτης, ιεροδιάκονο π. Στέφανο.

Ακολούθως ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, ευχαρίστησε 
τον εκπρόσωπο της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας Κρήτης, Σεβ. 
Μητροπολίτη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομο ως και την εκπρόσωπο του 
Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων κα Ελένη Κόλλια, και τον Πρωτοσύγκελλο 
της Ιεράς Μητροπόλεως, Παν. Αρχ. π. Νικηφόρο Εικοσιδέκα και, απευθυνόμενος 
προς του Σπουδαστές της ΣΜΥΚ Κρήτης, με λόγια συγκινητικά αναφέρθηκε και 
μνημόνευσε τον μακαριστό Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου κυρό 
Δαμασκηνό, αναφέροντας: “Μνημονεύουμε, με σεβασμό και αγάπη, τον αγαπημένο 
Αδελφό και συλλειτουργό, αοίδιμο Μητροπολίτη και Ποιμενάρχη της Ιεράς αυτής 
Μητροπόλεως, κυρό Δαμασκηνό, καθώς εάν έλειπε ο δικός του ζήλος, η δική του 
αγωνία και η δική του αγάπη για την ίδρυση και λειτουργία της Σχολής αυτής, 
εδώ, σε αυτό τον χώρο, τον οποίο δημιούργησε παρά την μεγάλη δυσκολία της 
υγείας του, η Σχολή αυτή δεν θα μπορούσε να λειτουργήσει εδώ. Όλοι εσείς οι 
Σπουδαστές της ΣΜΥΚ Κρήτης οφείλετε να υπακούτε ο καθένας σας στον Επίσκοπο 
του, καθώς με την υπογραφή του Επισκόπου σας, ο οποίος σας εμπιστεύτηκε, 
ήλθατε να μαθητεύσετε σε αυτή την Σχολή.” ,κατέληξε ο Σεβ. Τοποτηρητής, 
Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος.



Ακολούθως χαιρέτισε η εκπρόσωπος του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων 
κα Ελένη Κόλλια, η οποία αφού ευχαρίστησε την Ιερά Επαρχιακή Σύνοδο της 
Εκκλησίας Κρήτης “για την αγωνία, μέριμνα και φροντίδα της ΣΜΥΚ Κρήτης” 
μνημόνευσε, με λόγους συγκινητικούς, τον Σεβ. Ποιμενάρχη κ. Δαμασκηνό, καθώς 
ως είπε “υπήρξε ο Επίσκοπος της απλότητας, της αγάπης και της καλοσύνης. Ο 
Επίσκοπος που πολύ αγωνίστηκε και μόχθησε, παρά την μεγάλη δυσκολία της 
υγείας του την περίοδο εκείνη, για να οργανωθεί και να λειτουργήσει η Σχολή”, 
διαβεβαιώνοντας “την στήριξη και συμπαράσταση του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων” και καλωσορίζοντας και εκείνη τον εκ του “Δευτερόθρονου 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής σπουδαστή, διάκονο Στέφανο”.



Χαιρετισμό και ευχαριστίες απηύθυνε και ο Διευθυντής της Σχολής, Παν. Αρχ. π. 
Πορφύριος Μπικουβαράκης, ο οποίος μνημόνευσε ευχαριστιακά τον μακαριστό 
Μητροπολίτη κυρό Δαμασκηνό, την Ιερά Επαρχιακή Σύνοδο της Εκκλησίας Κρήτης, 
ως και το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων. Ακολούθησε ευχαριστιακός 
χαιρετισμός από Σπουδαστή της Σχολής, προερχόμενος εκ της Ιεράς Μητροπόλεως 
Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου.
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